

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adm.  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN.  
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en pago de la música que suscribe D. A. Romero, Capellán, 19.

AÑO XXXVII. NUM. 10183

MADRID, DOMINGO 7 DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5

### BLANCO DUQUESA

El verdadero tesoro del cutis.  
Depósito central para los pedidos de toda España.  
perfumaria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio del frasco, pesetas 7,50.

### NO MAS SORDOS.

SORDERA RUIDOS.  
Cura infalible, segura, rápida y pronta. Contraseña. 4 pias. caja. El Dr. Carter obtuvo en 300 enfermos 300 curaciones. En Madrid, Alcalá 10 pral. Consultas prospectos gratis. Envío franco correo remitido de valor sellos a giro Dr. Mateos, Rambla Castañeda, 106, Barcelona. Venta acreditada farmacia.

### LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, a las cuales el médico aconseja el empleo del HIERRO, soporadas sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia a las otras preparaciones ferruginosas.

En todas las Farmacias. — Exigida la firma.

### GRAN REBAJA DE PRECIOS

en los platos Acatina: 45 pesetas docena. Elegancia y solidez incomparable, indispensable en todas las familias y fondas. Labat, 6 y 8, Alcala.

PLATO DEL DIA. — LUNES. — FILET FLAMANDE.

### EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 7 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**REALES DECRETOS RELEVANDO** a D. Ricardo María Pujol del cargo de comisario de Agricultura, industria y comercio de la provincia de Toledo, y nombrando en su lugar a D. Gabriel Ledesma.

Real orden, disponiendo que se provea por oposición la cátedra de obce, vacante en la escuela Nacional de Música y Declamación.

Otra, disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil en diciembre último en la custodia de la riqueza forestal.

Otra, autorizando al Ayuntamiento de Ascó de la provincia de Tarragona para que se establezca una barca de paso sobre el río Ebro, en el sitio denominado Illet.

**GOBERNACION.** — Real orden disponiendo que se proceda al anuncio y celebración de la subasta pública, para adquirir 10 cuadros indicadores con destino al servicio de las estaciones telefónicas.

Otras, declarando nulas las elecciones parciales del Ayuntamiento de Córdoba, convocadas en 14 de febrero de 1884, y mandando que se reintegre en sus cargos a los 10 concejales, cuyas dimisiones aparecen admitidas y que se remita el expediente a los tribunales ordinarios para los efectos que haya lugar.

La AGENCIA NARRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

**Londres, 6.**  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 85-81.

**Paris, 6.**  
En una reunion celebrada hoy por la izquierda radical, el presidente del Consejo de ministros, Sr. Freycinet, contestando a una pregunta, ha declarado que la proposicion re-

lativa a la espulsion de los principes, no merece el beneplácito del gobierno.  
Ha añadido que éste está resuelto a tomar la iniciativa en caso necesario, autorizado como está por el Parlamento, si el interés superior de la república exigiese la adopcion de medidas análogas, pero que considerará la proposicion inoportuna.

**Paris, 6.**  
El individuo preso por sospechas de ser el autor del asesinato del prefecto del Eure, había manifestado algun tiempo antes del crimen su proposito de vengarse de dicho funcionario.

**Paris, 6.**  
Cámara de los diputados.—Continuando el debate sobre la proposicion de amnistia por delitos políticos, el presidente del Consejo de ministros declara categoricamente que no la acepta, y pide a la Cámara manifieste si está conforme con la opinion del gobierno.

Puesta a votacion la proposicion, resulta desechada por 347 votos contra 116.

**Paris, 6.**  
Esta tarde se ha anunciado oficialmente el matrimonio del principe heredero de Portugal con la princesa Amelia, hija de los condes de Paris y nieta de los duques de Montpensier.

El casamiento se verificará en Lisboa. Todavía no se ha determinado la fecha de la ceremonia.

**Paris, 6.**  
El general Bellamare ha sido nombrado comandante del cuerpo de ejército, cuyo cuartel general está en Tours.

**Belgrado, 6.**  
El nuevo arreglo entre Turquía y Bulgaria ha producido gran desaliento aquí, porque prueba que las potencias han resuelto oponerse a que se reanuden las hostilidades que aceptan la union de la Rumelia a la Bulgaria.

Anoche continuó en el Ateneo la discusion de la Memoria del Sr. D. Daniel Lopez sobre la política de Felipe II. Continúo el Sr. Cedrun el discurso que comenzó el sábado último, y en extensas consideraciones elogió el carácter y la política del rey. El Sr. Cedrun hizo una verdadera apologia de la casa de Austria, de su intolerancia y de su absolutismo.

El Sr. Alvarado trazó a grandes rasgos la historia del enemigo de las libertades patrias; y tuvo asimismo elocuentes censuras para la política internacional, que se olvidó de llevar nuestra influencia al Africa y comprometió nuestra política en locas aventuras.

**Noticias de Fomento:**  
Ha sido nombrado secretario de la junta de Instrucción pública de Guadalajara, el primer lugar de la terna, D. Victor Sanchez Pardillo.

Idem, id., id. de Cáceres, el primer lugar D. Alejo Loal y Jimenez.

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de Huesca, D. Juan Nuñez Loscos.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:  
**Oviedo, 6 (6:10 n.).**  
Los trenes 15 bis y 20 bis detenidos en Villamarín y Pajares, a causa de la mucha nieve.

El tron 1830 detenido entre Pajares y Busdongo por desprendimientos en los kilómetros 81 y 83, no pudiendo trasbordar.

Hácese difícil la circulación de trenes por mucha nieve y ventiscas.  
**Pamplona, 6 (2 tarde.)**  
En Estella se desplomaron dos pisos de

una casa, causando la muerte a Juliana Ubalde y resultando heridas o contusas a todas las personas que se encontraban en la misma.

Los más graves son el esposo de la muerta y tres hijos de dicho matrimonio.  
En Tarragona fondeó ayer el cañonero *Bidasoa*.

Ayer llovió en San Sebastian y nevó en Avila y Cuenca.

Ayer salió del puerto de Cartagena la goleta *Caridad*.

La real Academia de Medicina inaugurará el sábado próximo, a las ocho y media de la noche, sus sesiones públicas literarias, en las cuales se dará lectura de una Memoria del Sr. Diaz Benito, sobre «La polmonia y su tratamiento, segun las observaciones hechas por este distinguido profesor».

Otro sábado posterior a éste, se pondrá a discusion, a propuesta de la seccion de higiene de aquella real corporacion, el siguiente tema: «Naturaleza del cólera y su profilaxis y terapéutica», en cuya discusion tomarán parte los reputados profesores Sres. Taboada y Vilanova, y acaso algunos otros.

El 21 del corriente, domingo de Septuagesima, el Padre Santo promulgará cuatro decretos de beatificacion.

Los siervos de Dios a quienes se refiere el decreto, son: el venerable Clemente Hofbarners, rectorista, de Viena; el venerable Grignon, de Montfort, fundador de los misioneros de Maria y de las hijas de la Sabiduría en la diócesis de Macon; la venerable Inés de Beniganim, de la diócesis de Valencia, compatriota nuestra; el venerable hermano Egidio, de la congregacion franciscana de San Pedro Alcántara, Nápoles.

La ceremonia de la beatificacion tendrá lugar el año 1887, al celebrarse el jubileo sacerdotal de Leon XIII.

Desde mañana, el periódico *La Marina*, se publicará por la noche.

**Correo de teatros:**  
A fin de dar lugar a los ensayos generales de *La Africana* y combinar las representaciones que aun han de darse en el teatro Real, y a la vez satisfacer los vivos deseos que han demostrado muchas personas de otra vez *Favorita*, la empresa ha rogado al eminente tenor Gayarre que de mañana líne la última y definitiva representación de la ópera de Donizetti. El tenor sin rival, auxiliado por la señora Pasqua, obtendrá, con esta, otra ovacion y el teatro Real se verá sumamente concurrido, pues ese bello *spartito*, cada noche que se ha cantado, ha llevado lucida y numerosa concurrencia.

Desde hoy se esperarán localidades en la contaduría del teatro a las horas de costumbre.

La empresa del teatro de la Comedia, activa como siempre en sus trabajos, tiene tan adelantados los ensayos de la última producción de V. Sardou, que tanto éxito ha obtenido en Paris, titulada *Georgina*, que nos ofrece en estreno para el próximo jueves.

Para el miércoles se prepara en aquel teatro una escogida funcion para beneficio de la señora doña Sofia Alverá de Nestosa.

En su afán de hacer la oposicion a las autoridades por el solo gusto de hacerla, dicen algunos periódicos que el conde de Xiquena exige el permiso para la celebracion de reuniones públicas. No es esto exacto. El señor gobernador no exige otro requisito que el de que se le anuncie la reunion con la anticipacion de 24 horas.

Tomada de la popular novela de Montepin, *La Panadera*, que hemos publicado en nuestros folletines, se estrenó anoche en el teatro de Novedades un melodrama escrito en siete cuadros, con el título de *El caballo de carton*. Su éxito fue extraordinario, pues los episodios más culminantes de la obra produjeron gran entusiasmo en el público, que llamó a los autores del arreglo, Sres. Vallejo y Gomez, al final de todos los actos.

La ejecucion de la obra fué discreta, en general, sobresaliendo las Sras. Hijosa, Dominguez, Garzon, Guillen, la niña Bajatierra, y los Sres. Morales, Diaz y Venegas. El actor Sr. Osuna trabajó visiblemente indispuesto toda la representación.

La obra dará gran número de representaciones y llevará gran concurrencia a tan popular teatro.

La entrada de anoche fué extraordinaria. El espectáculo terminó a la una y media.

*El Progreso* espresa anoche del siguiente modo su disgusto, por el desdén del silencio que los periódicos republicanos han guardado sobre una carta del Sr. Ruiz Zorrilla que publicó el día anterior:

«Ni *El Libertad*, ni *La Discusion*, ni *La República*, ni *El Globo*, que con *El Progreso* constituyen la prensa diaria republicana de Madrid, han expuesto esta mañana su opinion sobre la importante carta de Paris que ayer publicamos».

Esperándola quedamos: vale el asunto la pena de que se vea de una vez si se hace la coalicion, y en caso de no hacerse, quién es el responsable de lo que todos los republicanos lamentan hace tantos años.

Sin embargo, *El Progreso* no debió fijarse bien en la prensa republicana de la mañana, porque *La Discusion*, lejos de callar, habló muy alto y muy claro.

Hé aquí como se espresa:

«¿Qué hemos de decir acerca de tan peregrino ofrecimiento? Es muy antiguo, está muy desacreditado, carece de sinceridad. El señor Zorrilla, dispuesto a firmar en blanco cualquier fórmula de inteligencia republicana, no quiere firmar ni aun en negro, la que le ha presentado el consejo federal, que es perfectamente racional, justa y equitativa. Ha rechazado esa fórmula sin justificar con argumento alguno, su incomprendible desden; ha demostrado en el curso de las negociaciones entabladas para realizar la coalicion, que intenta destruir por toda clase de medios la personalidad de nuestro partido insensato empeño! Ha probado, en fin, que en asunto de tan vital interés para la causa de la república y de la patria, no sabe transigir con solucion alguna que no represente su injustificado predominio sobre todos los republicanos españoles».

El Sr. Ruiz Zorrilla, monárquico de toda la vida, adversario encarnizado de la república durante la revolucion de setiembre, individuo de aquel gobierno provisional que ametralló a los federales en 1867 y 1870, carece de autoridad para pretender la dirección de los partidos republicanos. Enhorabuena que presida a unos cuantos monárquicos arrepentidos; pero no lo los republicanos de toda la vida!».

Al proponer el Sr. Ruiz Zorrilla como base de la coalicion republicana la Constitucion monárquica de 1869, y al suponer que el par-

tido federal puede discutir siquiera la aceptacion de semejante base, ofendí gravemente a la jefatura de nuestro partido y a los federales todos».

No; los republicanos federales respetamos demasiado nuestra consecuencia: amamos demasiado nuestras ideas para consentir por un solo momento en *transigir tan vergonzosa*. Conste de una vez para siempre: el señor Ruiz Zorrilla no quiere la coalicion republicana; no admite una inteligencia decorosa y leal con nuestro partido; quiere la union republicana bajo su jefatura; quiere que pisoteemos los federales nuestra historia honrosísima, nuestra historia pura y santa, para uncinos como miserables esclavos al carro de su dictadura».

Ya lo oye *El Progreso*.

El director general de Instrucción pública, Sr. Calleja, ha celebrado esta tarde una conferencia con el alcalde de Madrid, con objeto de que se concedan nuevos terrenos en el Parque para hacer un edificio con destino a escuela preparatoria de ingenieros y arquitectos.

El Sr. Mártos Jimenez ha celebrado una entrevista con el secretario de la legacion inglesa en Madrid, M. Bunsen.

Parece que el gobierno de la Gran Bretaña desea conocer la mayor parte de los datos suministrados por la informacion obrera celebrada en nuestro país.

Segun un telegrama de Cuenca, pasan de 17000 las hectáreas aovadas y de 32 los términos municipales invadidos por la langosta.

De dicha capital ha salido para Madrid un ingeniero agrónomo con el fin de enterarse al director de Agricultura de la situacion de aquella zona.

Cuenta un colega que un vecino de Sopotajar, (provincia de Zaragoza), se ha encontrado de la noche a la mañana poseedor de una fortuna de 5000 duros, que probablemente procederá de la época de los moriscos.

El sujeto de que se trata, llamado Antonio Calixto (a) Rosquero, hallábase el 20 del actual pastoreando en las inmediaciones de un sitio del término de Sopotajar que denominan El Corralillo. Se ven allí las ruinas de una fabrica de fundicion, cuyo origen se pierde en la noche de los tiempos; el agua de la sierra había abierto un barranco, y el Calixto observó empujado en uno de sus taludes un objeto redondo y liso que, si de lejos parecía un enorme canto rodado, observándole de cerca se pudo convencer de que era el vientre de una antiquísima tinaja. Avivóse con esto su curiosidad, y aquella noche, a deshora, fué al barranco con su mujer, provistos uno y otra de su correspondiente azadon y estrajeron la tinaja. ¡Cuál no sería la sorpresa de los conyuges al ver que aquella estaba repleta de unas barritas de medio centimetro de longitud por un centimetro de grueso, que han resultado ser de riquísima plata! Toda la noche la invirtieron los esposos en conducir a su vivienda aquel tesoro tan inopinadamente descubierto, calculándose que trasportarian unas doce arrobas del preciado metal.

El corresponsal en esta corte del *Times*

408 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Pensaba en las tres palabras de Gabriel, y sin embargo no podía admitir aún que el joven hubiera roto definitivamente con ella.

—Es preciso que vuelva,—se decía,—ó le juro que le ha de costar caro.

Después de haber dado rienda suelta a sus ideas, se puso a dirigir los preparativos de una comida que daba a tres ó cuatro amigas suyas con el objeto de no comer sola el día de año nuevo. ¡Una manía como otra cualquiera!

A las seis llegaron las invitadas y se pusieron inmediatamente a la mesa.

Durante la comida hablaron sobre los hombres y los regalos que las habían hecho.

Cada una se alababa de haberlos recibido brillantísimos.

Esta mostraba unos pendientes ricamente montados, aquella una cruz de brillantes, una tercera una simple sortija, añadiendo:

—El tacafío; mañana le doy con la puerta en las narices.

Llegó la vez a Gredinette.

—Un brazalete que se vende al peso, señoras,—dijo depositando el estuche sobre la mesa.

La alhaja corrió de mano en mano, y la vista de las tres letras causó verdadera admiracion; una de las invitadas al verlas, dijo:

—F. H. C., es de Saint-Till. ¿No es verdad?

—Es cierto!—dijo la de la sortija, y dirigiéndose a Gredinette, añadió:

—¿Entonces lo sabes todo?

—Sí,—respondió la cocot sin vacilar, esperando desde luego una revelacion que había de ser muy importante para ella.

—Pues hija, admito tu calma.

tades, pues Gabriel, como casi todos los jóvenes, hallaría en la Cañota seducciones particulares, lo cual disminuía su ventajosa posición.

En este estado se hallaban las cosas, cuando se anunció una fiesta en casa de Olimpia, que debía verificarse algunos días después.

Olimpia contaba en el número de sus intimos, un secretario de la embajada de España, muy conocido en la alta sociedad y en el *demi-monde*.

Este joven demostraba a Gredinette cierta amistad, y Olimpia por razones particulares, no podía rehusar nada al joven diplomático.

Gredinette por este medio pudo hacerse de una invitacion para asistir a la fiesta de Olimpia.

La Cañota y Gabriel figuraban de los primeros en la lista de los invitados.

Gabriel estaba orgulloso de ser el héroe del día y de llevar de su brazo a la mujer más célebre de Paris.

La satisfaccion de la Cañota no era menor, mostrándose siempre muy cariñosa con su joven amante.

Magdalena aceptó la invitacion que le había mandado su amiga; y cuando el día de la fiesta llegó, se vistió con un traje nada llamativo, pero muy elegante, y que hacia sobresalir su gran belleza.

Gredinette, que tenía el presentimiento de los esfuerzos que haría su rival para sobresalir y llamar la atencion, no desconfió nada por su parte para poder luchar ventajosamente con ella.

El resultado que obtuvo fué muy opuesto al que esperaba, pues por la exageracion de su vestido perdió sus ventajas, mientras que Magdalena, por el contrario, hacia sobresalir todos los encantos que aun la quedaban.

Cuando Gredinette vió a su rival, tuvo que hacer un poderoso esfuerzo sobre sí para contener la impetuosidad de su carácter y no lanzarse contra Mad. de Bery como una pantera enfurecida y añararle su rostro con sus uñas.

Sin embargo, fijó sus ojos sobre la Cañota con tanta persistencia, que concluyó por llamar la atencion de ésta.

—¿Quién es esa mujer?—le preguntó a Gabriel.

—¿Qué mujer?

—Aquella que está en el extremo del salon, al lado de Olimpia.

—Si, ardientemente; habeis hecho circular por mis venas un fuego que me abrasa, que me enloquece.

—Es un deseo, un capricho?

—Os digo mis impresiones; creo que es el amor, pues jamás he sentido nada semejante.

—Vivis de los recuerdos de ayer.

—Pues no me preguntéis entonces lo que espermentaré mañana.

—Es verdad. El porvenir no pertenece más que a Dios.

Todo esto se lo decían sin esforzarse sin torturar el pensamiento.

Por un momento quedaron los dos contemplándose bajo el imperio de una impresion embriagadora.

La pasion se había apoderado de los dos, y el magnetismo de sus miradas ejercía poderosamente su influencia absorbente.

—¿Y qué consejo era ese que queriais pedirme?—dijo Saint-Till.

—No lo habeis adivinado después de lo que os he dicho?

—Un poco.

—Sed franco y leal. ¡Debo abandonar al duque por vos? Reflexionad bien antes de responderme.

La perspectiva de ser públicamente el amante de la Cañota, halagó grandemente el orgullo de Gabriel.

—Sí,—respondió.

—Está bien.

El extracto iba a terminar, pues los músicos ampuñaban nuevamente sus instrumentos.

—¡Partamos, queréis! Esta música me hace mal efecto.

—Estoy a vuestras órdenes.

Abandonaron el palco.

Llevaron a la calle.

—¿Aquel vuestro coche?—le preguntó Gabriel.

—No, he venido en uno de alquiler. Marchemos a pie. El tiempo es soberbio.

Siguieron el boulevard y ganaron lentamente los Campos Eliseos sin la menor fatiga.

—¿Estais cansada?—le preguntó Saint-Till al llegar a la calle Real.

—Prosiganos nuestra marcha,—respondió la Cañota orgullosa de llevar al lado a Gabriel.

Llegaron a la calle des Vignes, y Magdalena tocó al timbre de la puerta de su hotel, que se abrió inmediatamente.

Gabriel la siguió.

No bien hubo la Cañota atravesado el umbral, cuando una doncella la salió al encuentro.

—¿Qué pasa, Nanina?—preguntó Magdalena.

—El señor duque aguarda a la señora en su *boudoir*.

—¿El duque?—repitió Mad. de Bery.

—Es muy hermoso,—dijo la doncella en voz baja contemplando al joven.

Durante este tiempo Magdalena había ganado el *boudoir* en donde la aguardaba el duque d'Ambre.

Este había formado el proyecto de comer con su querida, pero al recibir por medio de su criado la respuesta de Magdalena a su invitacion, tomó el partido de ir a comer a su círculo.

Serian poco más de las nueve de la noche, cuando d'Ambre se hizo conducir al hotel de la vengadora, para saber por sí mismo si se había agravado la indisposicion de Magdalena.

—La señora ha salido,—le respondió Nanina, a quien Magdalena no había hecho ninguna recomendacion.

—¿Qué ha salido? ¿Cómo es, entonces, que está ahí Lucas?

Lucas era el nombre del cochero de la Cañota.

El duque acababa de verle en el patio.

—Es que la señora ha tomado un coche de alquiler,—repuso Nanina.

—¿Pues qué!—dijo d'Ambre muy admirado, y jactoso se han puesto malos los caballos? Lucas.

—¿Qué manda el señor duque?—dijo este apareciendo al llamamiento de d'Ambre.

—¿Sabéis por qué ha salido la señora en un coche de alquiler?

—Me es imposible el poder decírselo al señor duque.

—En ese caso no estará mucho tiempo fuera de casa.

Y dirigiéndose a la doncella la dijo:  
—Voy a esperarla.

Y se dirigió al *boudoir* de Magdalena, en donde tomó asiento en una mecedora.

El sueño no tardó en apoderarse de sus ojos, y en esta situacion fué como lo encontró la Cañota al penetrar en la habitacion.

—Buenas noches, Oliverio,—dijo con voz sonora.

El duque tenía el sueño muy ligero.

Se despertó en seguida.

—¡Diablo, pues no me he dormido! Por fin estais ahí, Madelon. ¿Qué hora es?

—Cerca de las doce.

—¿Y has venido sola?

—Sí.

—¿De dónde vienes?

—Querido duque, hé ahí una pregunta que no me hace malita la gracia.

—¿Por qué?

—Porque no es lo corriente entre nosotros, y creo que no es este el momento más propicio de perder la confianza con que siempre me habeis honrado.

—Y de la que siempre te has mostrado digna, Madelon; me complace en reconocerlo así.

—Y la que merezco todavía.

Magdalena pronunció estas palabras con un tono muy formal.

La Cañota se quitó el sombrero y la mantelita y tomando una silla se sentó en frente del duque.

Este, que hasta entonces había permanecido

trasmite a dicho periódico las impresiones que ha causado en su ánimo una reciente excursión hecha por Guipúzcoa, Navarra, Bajos Pirineos y Landa, hasta Cabo Breton.

Afirma que en Madrid se exagera mucho todo lo concerniente a maquinaciones de los carlistas en aquellos puntos, y añade que no han dado principio todavía los franceses a las obras de fortificación, que deben extenderse del Cabo Breton a nuestras fronteras, y en las que Bayona sobresale la parte más importante.

Después de señalar las divisiones que han surgido entre los carlistas, el corresponsal menciona el hecho de que la pequeña república de Andorra se ha convertido, sin que las autoridades francesas lo hayan advertido, en un verdadero depósito de armas y municiones.

Añade que si tal estado de cosas continúa, el gobierno español adoptará energéticas medidas.

El Diario de Lourdes dice que un profesor de la escuela de Arquitectura de Madrid ha ingresado en la compañía de Jesús.

Una hija suya había tomado antes el velo de religiosa Salesa y su hijo es también jesuita.

Ha sido nombrado jefe de negociado de la prensa, en el gobierno civil, el antiguo periodista Sr. Cnoro y Pita.

Ha fallecido en Cannes, víctima de una tisis galopante, el príncipe Leopoldo Federico de Anhalt.

Segun tenemos en el Temps y en el Manchester Guardian, el gobierno chino ha licenciado a todos los oficiales alemanes que había admitido en su escuadra, con motivo de la guerra con Francia, comprendiendo entre ellos al almirante Sibelin.

Se ha ordenado a los vigilantes nocturnos de Barcelona el uso de cristal de color encarnado en los faroles de reglamento. Segun noticias, esta disposición obedece a que algunos vigilantes de determinadas calles del ensanche indicaban a los matuteros, con cierta combinación de cristales de diferentes colores, el punto por donde podían introducir el contrabando sin ser vistos por los empleados de consumos.

Esta noche a las nueve se verificará la inauguración del nuevo local en que se ha establecido el círculo de la Izquierda, Alcalá, 36.

Aunque asistirán los Sres. Lopez Dominguez y Becerra, el acto tendrá solo un carácter privado.

El gobernador de la provincia, señor conde de Xiquena, ha ordenado la clausura del círculo Federal orgánico del distrito de Palacio, establecido en el núm. 2 de la calle de Leganitos.

Este círculo no estaba constituido legalmente, pues no se han presentado al gobierno civil los estatutos.

El señor conde Xiquena manifestó a los firmantes de la instancia pidiendo el permiso, que no podía concederle si no se modificaba aquella.

En esto leyó el gobernador en los periódicos que el círculo mencionado convocaba a los socios a una reunión, y como no se habían llenado los requisitos que previene la ley, ordenó la clausura dicha autoridad.

En los círculos madrileños se habla mucho estos días de una disposición testamentaria muy original.

Se trata de cierta dama muy conocida que acaba de descender al sepulcro.

A su pariente más próximo solo le deja seis platos de la vajilla de que se servía ordinariamente; fija la cantidad destinada a alimentar sus caballos mientras vivan, ordenando que no se vendan; y por último, consigna 10000 pesetas para socorrer a jóvenes solteras de buenas fa-

milias que se hallen sumidas en la pobreza.

Anoche tuvo lugar en el concurrido teatro Eslava el estreno de la revista nueva en un acto, original del Sr. Gorritz y de los maestros Rubio y Espino, titulada *Ang nuevo vida*.

Fueron repetidos varios números musicales y llamados a escena los autores.

Copiamos de El Correo: «Un periódico de la mañana publica una relación de candidatos para diputados a Cortes y senadores por Asturias, acordada por los representantes actuales de aquella provincia afiliados al partido liberal y que se reducen a un diputado y un senador.

Los conservadores han recibido con júbilo esa candidatura, que les proporciona, segun cuenta, 40 diputados seguros de los 14 que elije aquella provincia, pero creemos que ciertas noticias son prematuras y que no pueden formarse juicios anticipados.»

Ayer tarde a última hora conferenciamos con el presidente del Consejo de Ministros los señores capitán general de Madrid, Ruiz Gomez y marqués de Sardenal.

La Iberia hace anoche la siguiente digna y patriótica declaración: «El gobierno abraza el convencimiento absoluto de que España es liberal y monárquica y de que nuestros reyes no han de ser obstáculo para el perfecto desarrollo de las libertades modernas, sino más bien su sostén y defensa. Que el país correspondiente a la confianza que en él han depositado la monarquía y el gobierno usando dignamente de su derecho en los comicios, es el que espera el partido liberal, ya que nadie desconoce que en nuestra patria el mayor estado de grandeza ha dependido siempre del mutuo cariño del pueblo y del rey.»

El Siglo Futuro, que ya ha declarado sin rodeos que no le place la contienda legal en los comicios, escribe anoche lo siguiente: «Por todos los periódicos de Madrid ha corrido estos días una caprichosa lista de candidatos tradicionalistas, a cuya cabeza figura el nombre de D. Ramon Nocedal, de quien se dice que aspira a ser diputado por un distrito de Cataluña.

No es verdad. D. Ramon Nocedal no se presenta candidato por ningún distrito de Cataluña ni de ninguna parte.»

Rolsin. Cuatro perpétuo. Contado, 37'35. Fin de mes, 37'38. Operaciones. Barcelona, interior, 37'28. Exterior, 37'37. Paris (oficial), 36'03. Idem (particular), 35'93. Londres (oficial), sin parte.

### EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE FEBRERO.

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 6. El gobierno sérvio se ha limitado a contestar a las potencias, acusando el recibo de la última nota colectiva, y añadiendo que no emprende un debate sobre ella en vista del carácter definitivo de las resoluciones de los gabinetes europeos.

Paris, 7. Continúa la agitación en San Quintin. Los huelguistas comieron ayer algunas tropelías, rompiendo a pedradas los cristales de las casas de sus patronos. Las autoridades prohíben las manifestaciones al aire libre. Numerosas patrullas recorren la población. El arrabal llamado de Izle sigue ocupado militarmente.

Viena, 6. El príncipe de Bulgaria marchará en breve a Filipópolis para tomar solemnemente posesión de la Rumelia. Con este motivo se preparan grandes fiestas en aquella ciudad. Los representantes de las grandes poten-

cias en Constantinopla ratificarán el acuerdo turco-húngaro.

Paris, 7. El triunfo alcanzado ayer por el gobierno en la Cámara de diputados, logrando que se desechara la proposición de amnistía, se debe principalmente a la izquierda radical que, después de maduro examen, acordó votar conforme con los deseos del gabinete para no crearle dificultades en las presentes circunstancias.

Paris, 7. Se va a provocar en la Cámara de diputados un amplio debate sobre la cuestión de los transportes de mercancías por los ferro-carriles, para ver si se consigue que desaparezcan las anomalías que existen en perjuicio de la industria y del comercio.

De los datos que se han recibido resulta demostrado que algunos productores se ven en la necesidad de esperar sus mercancías destinadas a Francia, haciéndolas pasar por el extranjero a fin de obtener el beneficio de las rebajas de tarifas, que se aplican a los grandes recorridos.

Una vez verificadas las pruebas el día 29 de enero último, se ha abierto al paso del público el puente provisional de madera sobre el río Gallego, a tres kilómetros de Zaragoza.

Dicen de Francia que el prefecto de Nimes, obstinado en reemplazar las hermanas de San José del pueblo de Bovillargues por institutrices laicas, ha acabado por vencer la resistencia de aquellas autoridades y vecinos, enviando fuerzas al pueblo, las cuales han tenido que dar varias cargas y causar numerosas desgracias para poner en posesión de sus destinos a las institutrices.

Vencidos por la fuerza, los vecinos han retirado a sus hijos de las escuelas, se han llevado a sus casas a las hermanitas, y por agrupaciones se acordó signieran éstas dando la enseñanza en el sagrado hogar.

Pero el prefecto ha dispuesto la inmediata expulsión del pueblo de las pobres religiosas.

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de D. Leoncio F. Gallego, director del periódico La Veterinaria Española, distinguido publicista y pensador profundo.

El acto no revistió esa forma aparatosa de las grandes solemnidades de esta especie, pero no por eso dejó de asistir a él lo más selecto de la clase a que pertenecía el finado y gran número de la Escuela de Veterinaria.

El duelo, presidido por D. Santiago de la Villa, hermano político del finado, lo formaban individuos del claustro de profesores de la referida Escuela, y de la sociedad académica La Unión Veterinaria.

Dice El Resumen contestando a un periódico republicano de la noche: «Del ilustrado y pundonoroso general Chinchilla, que fué ascendido en premio a su honrosa y dilatada hoja de servicios y a sus hechos de guerra en Cuba, siendo dicho periódico ministerial del gabinete Posada Herrera, dice El Progreso que ha obtenido ahora su nombramiento (la capitania general de Aragón) habiendo precedido una visita del general Lopez Dominguez a la reina regente; lo que es absoluta y totalmente falso.

Respecto al dignísimo general Tassara, sepa el colega que milita y ha militado siempre en las filas del partido de que es jefe el señor Sagasta, y que es un militar que sabe honrar todos los puestos a que sus merecimientos le hacen acreedor.

En cuanto a nuestro apreciable colega El Liberal, que ejercita su notorio ingenio a costa de tan dignos militares, sólo tenemos que decirle que los generales monárquicos tienen el derecho y el deber de servir al gobierno en donde el jefe del ejército lo designe, con la ordenanza en la mano, y sin tener para nada en cuenta si son ó no de oposición a los ministros del gabinete de S. M.»

De real orden, comunicada por la Presidencia del Consejo de Ministros a todos los departamentos ministeriales, se ha dispuesto que cuando los funcionarios del orden civil que disfruten desde 4000 pesetas de haber anual en adelante, ó sea desde la categoría de jefes de negociado de

tercera clase, deban comparecer a prestar declaración en los procesos seguidos por los tribunales militares, lo verifiquen en el sitio y con las consideraciones que lo ejecuten los jefes del ejército.

De un suceso lamentable y original da cuenta hoy la prensa de Alicante.

El viernes fué encontrado en su casa calle de las Navas, número 30, piso tercero, el cadáver del francés Mr. Augusto Pradel, ingeniero de la vía de Alicante a Murcia. Dado cuenta de ello al juzgado de esta capital, se constituyó en el lugar del suceso el señor juez de instrucción, con el actuario D. Primitivo Perez, el vicecónsul francés y el representante de dicha línea, Mr. D'Hervás, y hallaron a dicho Mr. Pradel, muerto sobre su cama, y en la mesita de noche una cuartilla de papel, en la que hizo constar Mr. Pradel, que hastiado de la vida se envenenaba el día 4 de los corrientes, y que no se culpase a nadie de su muerte, disponiendo que su cadáver fuera metido en un saco y arrojado al mar, porque quería estar solo, y que doce copias de plata que tenía en su casa se entregasen a su familia, por ser de la propiedad de ésta, y una flauta a un hermano suyo.

Por el juzgado se ha ordenado la autopsia del cadáver y su enterramiento.

Parece ser, segun algunas versiones, que la causa que ha inducido a Mr. Pradel a tan fatal resolución, ha sido la de amores contrariados.

No obstante la rebaja de cinco céntimos de peseta por litro hecha en los derechos de consumo del vino por el Ayuntamiento de esta corte, los vecinos de Madrid continuarán pagando el vino tan caro como antes de la rebaja. Así lo manifiesta en un comunicado, dirigido a varios periódicos, el presidente del gremio de almacenistas de vino, dando como escusa que el vino cuesta a siete pesetas la arroba en las bodegas de Valdepeñas.

Es decir, que los esfuerzos del señor Abascal y los sacrificios del Ayuntamiento de Madrid por abaratar tan importante artículo de consumo, resultan estériles ante las matemáticas de los industriales vinateros.

Contestando a las proposiciones de coalición republicana que en nombre del señor Ruiz Zorrilla ha hecho El Progreso, dice hoy La Republica, órgano del Sr. Pi y Margall:

«Todo está bien, menos lo de la Constitución de 1880, que nosotros rechazamos, porque constituiría un perjuicio fatal a la revolución; porque limitaría la acción del pueblo, que es y debe ser libre y soberano, y por último, porque sería una imposición dictatorial y tiránica.

Los fundamentos de estas afirmaciones los hemos espuesto ya, y nuestro querido colega no las ha destruido; no ha querido discutirlos siquiera.

¿Qué más hemos de decir? Nosotros esperamos que la coalición se haga; pero si no se hiciese, la responsabilidad será de quien la contraiga, y esto ya se discutirá.»

Por su parte, La Discusion, despues de lo que ya dijo sobre el mismo asunto el día anterior, escribe esta mañana lo siguiente:

«Vaya: está visto que los progresistas, al vernos consecuentes y llenos de jé en nuestras ideas, creen que pasamos por todo, que somos unos pobres diablos y que se nos engaña fácilmente. Pues si esto creen los progresistas, se llevan chasco.

Lo que tienen los progresistas es un odio implacable a la federación y un temor grandísimo de que la federación triunfe. Y la federación triunfará, porque es la fórmula del porvenir y la esperanza de la patria.»

Escriben de Malgrat a un periódico de Girona que una señora de edad bastante avanzada que estaba despidiéndose de una familia en el preciso momento de marchar el tren, tuvo la fatalidad de resbalar, con tan mala suerte, que fué cogida por una

de las ruedas, quedando muerta en el acto.

Procedentes de Jaen han llegado a esta corte el presidente de la diputación D. Mariano Estremera y D. Eugenio Madrid, que se pondrán de acuerdo con el señor marqués de Mondéjar y el Sr. Gallego Diaz, apenas se restablezcan de su enfermedad, respecto de los asuntos electorales de aquella provincia.

La Republica, diario federal que dirige el antiguo periodista D. Antonio Sanchez Perez, dice que ayer ha recibido la visita del que fué su director hasta noviembre próximo pasado, D. Telesforo Ojea, a quien da la bienvenida.

En la reunión que anoche celebró el comité republicano-progresista del distrito de Palacio se acordó convocar para una reunión general a todos los correligionarios del distrito.

No se señaló día para esta reunión.

Para mañana, a las ocho de la noche, y con objeto de tratar de asuntos electorales, están convocados los individuos que componen el comité provincial democrata-progresista.

En los círculos militares corría hoy el rumor de una combinación de altos puestos, que como no ha sido tratada en consejo de ministros, y por lo tanto no está definitivamente acordada, puede sufrir importantes alteraciones.

He aquí lo que se declara: Que el general Cassola sería nombrado capitán general de Cuba, que el Sr. Azcárraga pasaría a la dirección de Artillería, que el general Palacios sería nombrado capitán general de Valencia, que los generales Acosta y Pieltain ocuparían las direcciones de Ingenieros y Carabineros, respectivamente, que el general Castillo iría al Consejo Supremo de Guerra y Marina y que tal vez el general Búrgos relevaría al general Reina en el Consejo de Redenciones y Enganches.

«Repetimos que hasta hoy no están definitivamente acordados estos nombramientos.

Dice hoy El Noticiero que hará bien el gobernador civil de Madrid si evita la reunión de la asamblea coalicionista republicana que se prepara.

En el tren expreso de Andalucía, llegaron esta mañana a la corte los serenísimos duques de Montpensier. Esperaban en la estación del Mediodía a SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia y el infante D. Antonio, varios ministros y las primeras autoridades.

Al llegar a Palacio los ilustres viajeros, fueron recibidos por S. M. la reina doña Cristina y sus augustas hijas, en las habitaciones bajas del régio alcázar, destinada para alojamiento de los mismos.

«Han fallecido: En Cádiz, el oficial de la diputación don Francisco Ceron, padre del propietario de La Correspondencia de Cádiz y La Opinión de dicha capital. En Valladolid, D. Saturnino Guerra Canillas.

El juzgado de instrucción del distrito del Hospital ha continuado, durante toda la noche anterior, las diligencias sumariales encaminadas al esclarecimiento del crimen descubierto en el portal de la casa de socorro de la calle de la Magdalena.

El juez instructor Sr. Martín Suarez, y el actuario D. Vicente Garcia, no obstante haber estado durante la noche anterior de guardia en el ministerio de la Gobernación, entendiendo en las diez y siete ocurrencias, todas de escaso interés, habidas en Madrid, se ocupó esta mañana, hasta la una que terminó su cometido, en recibir declaraciones a diferentes personas.

Parece que a la mencionada autoridad judicial ha llegado hoy un misterioso es-

tendido en la mecadora, se incorporó y se aprestó a escuchar atentamente a la Cañota. —Mi querido Oliviero, apenas hará una hora que he pronunciado las palabras que voy a referiros textualmente, al ocuparme de vos con uno (y acentuad esta última palabra): «d'Ambré no es un hombre como los demás, sería para mí un cargo de conciencia el colmarle de ridículo.» ¿Queréis adivinar por qué decía esto? —¡No temo el adivinarlo! —Nada de frases y vamos al objeto. Una separación entre nosotros, una separación inmediata es necesaria; la casualidad que os ha conducido hasta aquí esta noche me ha servido maravillosamente, permitiéndome seros fiel hasta el fin. He aquí la verdad. —Mi querida Madelon, lo que acabais de decirme me contraría grandemente; mi edad se tienen ciertos hábitos; no podré, ocultos que veo con gran pena que me cerrais las puertas de vuestra casa. —Eso depende... —¿De qué? —De él. —¿Y puede saberse el nombre del nabal, del príncipe ó del brujo y del cual os ocupais con tanto entusiasmo? —Sí y no. Sí, si me prometeis no molestarme con un discurso inútil, pues sabed que mi resolución es irrevocable. —¿Cómo! ¿Estais enamorada, Madelon? —Sí, y por nada en el mundo renunciaría al objeto de mi amor. Sobre los descoloridos labios del duque apareció una sonrisa burlona. —Vamos, no creia en semejante milagro. La Cañota aparentó no entender la palabra. Hubo un momento de silencio. El duque fué el primero que lo rompió. —No quiero dirigiros ni discursos ni palabras, Madelon. ¿Dedidme el nombre del brujo que os ha hechizado? —Es el conde Gabriel de Saint-Till. —¿El joven de anoche? —El mismo; ya veis que soy franca. —Lo reconozco, y os lo agradezco. —Es que eso no es bastante. —¿Qué más necesitais, entonces? —Que me prometais no querermé, Oliviero. Pues esta pasión que me domina es superior a mis fuerzas, me embriega y me espanta al mismo tiempo. Todo lo que vos pudierais decirme para combatirla, me lo he dicho ya antes de ceder. —No lo haré de ningún modo, Madelon, y os agradezco en el alma vuestra franqueza, que me evita el ridículo, que es lo que yo siento en este mundo, y este acto vuestro merece una recompensa. Dijo y levantándose sacó una cartera del bolsillo de su abrigo y tomó un cheque pagadero en la Caja de Descuentos, se aproximó a la mesa, sobre la que había recado de escribir, tomó una pluma, escribió unas cuantas palabras y se lo entregó a la vengadora. —He aquí una letra a la vista por valor de cien mil francos, Madelon; no quiero romper con vos como un cualquiera, y deseo probaros que si no puedo ser vuestro amante, al menos

mi mayor satisfacción será el continuar siendo vuestro amigo; le direis al joven Saint-Till, de mi parte, que espero comprenderá que no le puedo inspirar ni celos ni desconfianza alguna. —Oliviero, sois un hombre de un gran corazón,—dijo Madelon dirigiendo al viejo su más graciosa sonrisa;—y si los acontecimientos no se oponen, mi puerta estará siempre abierta para vos. Abrazadme, amigo mio. Con un movimiento lleno de alegría y una distinción nada comun, afectando no ver que la cortesana le tendia su frente, d'Ambré se apoderó de su mano y depositó en ella sus labios, diciendo: —¡Hasta la vista! Y ganó el vestibulo, en donde le esperaba Nanina, la cual le ayudó a ponerse el abrigo. —¿Sabes que eres muy discreta, Nanina? —¡Oh! señor duque. —No te hagas la modesta. Sé que eres discreta y por eso voy a confiarle en tí. Sabelot desde este momento ya no soy nada aquí; pero si por una casualidad cambiara la situación, avisame en seguida; los dos queremos a tu ama, y debemos ante todo cuidar por su felicidad. Obra en consecuencia, pues te advierto que no seré ingrato. Y no bien hubo concluido de decir estas palabras, cuando montó en su coche. Madelon, entretanto, se había mudado de vestido, poniéndose un peinador de seda blanca, bordado con rosas azules, que la sentaba admirablemente, poniendo de relieve el color dorado de su hermosa y abundante cabellera. Pocos momentos despues entró en el salon en que le aguardaba Gabriel. Se llegó a él, y antes que tuviera tiempo de levantarse, se dejó caer en un taburete que se hallaba al lado del divan en que se encontraba el joven. —Ahora,—le dijo tomándole sus manos,—no hay aquí más dueño ni más amo que tú, Gabriel mio.

#### IV. Las rivales.

La noticia de la ruptura de las relaciones que sostenia la Cañota con el duque, fué enseguida conocida en los círculos elegantes. Todos se quedaron maravillados y consideraban a Madelon como si estuviera loca, y no comprendían cómo despues de tantos años de ser la querida del duque, se enamoraba del joven Saint-Till. No obstante el divulgarse la noticia entre los vividores elegantes de Paris, Gredinette no llegó a enterarse de lo que pasaba. Melia estaba fuera de sí, y como no le vio aparecer por su casa, iba a ponerse a escribir unas cuantas líneas para mandárselas a Gabriel a fin de que volviera, cuando a las doce del día de año nuevo, recibió una carta del joven Saint-Till, acompañada de un estuche. La carta no decía más que estas tres palabras: «Todo ha concluido.» Gredinette, al leerlas, se mordió los labios. Abrió el estuche, que contenia un brazalete

comprado por Gabriel en casa de Kramer el día antes y que estaba adornado de tres letras en diamantes: T. H. C.; las cuales para que supiese su significado la cocot, a la que despreciaba y miraba con desden desde que el joven conocia a la Cañota, creyó conveniente explicárselo por escrito con las tres palabras en cuestión. Cogió el brazalete y arrojálo contra un espejo, cuya luna se hizo mil pedazos al choque, todo fué para Gredinette obra de un segundo. En este momento Agatha se presentó en la puerta del comedor. —Señora, ahí está un hombre que... —No recibis a nadie,—dijo la pecadora. —Ya se lo he dicho,—replicó la doncella,—pero ha insistido diciendo que viene de parte de Mr. Deschamps, vuestro tapicero. —¿Mi tapicero... ¿que se vaya al diablo! Pero en seguida se acordó de Polito, y de la cita que le había dado. —¡Ah!... no; Agatha, hazte entrar. Dos minutos despues Polito entraba en el comedor. —¡Caramba!—no pudo menos de decir al ver el lujo que le rodeaba. Polito iba a continuar con sus exclamaciones, pero Gredinette, que no deseaba que su doncella se enterase de sus antiguas relaciones con el granuja, le cortó la palabra diciéndole: —Me traeis las muestras de las cortinas, ¿no es eso? Muy bien, amigo mio, vamos a examinarlas. Venid. Y levantándose le mostró al pretendido tapicero el camino de su boudoir, cuya puerta cerró así que estuvieron dentro. —¡Sentate. —Con mucho gusto, pues he venido a pata; pero antes, adorada mia, permiteme que te pregunte si estás buena y si te rodean muchos imbéciles. Gredinette no estaba para bromas; así es que apenas le prestó atención y se dejó abrazar por su antiguo amante sin oponerle la menor resistencia. Polito sacó de su bolsillo un cartucho de bombones y se lo presentó a la cocot. —¿Toma, Melia; te los ofrezco de corazón! Te ruego que no me llames más Melia, y que cuando estemos delante de mi doncella me nombres Antonia. —¿Como quieres; pero para mí serás siempre Melia;—repuso Polito lanzando un suspiro. —Bueno; pero te prevengo que he tomado a dicho nombre antipatía. —Comprendido, Antonia, comprendido; ¿estás contenta? —¡Ah! no por cierto. Pues mi amante acaba de abandonarme. —¡Entonces eres libre! —No, pues; quiero verle, quiero que vuelva otra vez. —¿Y decir que eres tú quien me hablas de otro hombre, diciéndome «mi amante», y que yo, Polito, te escucho tranquilamente ¡¡Trueno de Dios! —¡Empezamos otra vez con tus barbaridades de la otra mañana? Acuérdate de lo que te he dicho.

—No lo he olvidado,—dijo Polito. Despues prosiguió en este tono: —¡Caramba! ¿qué bien se está aquí, qué muebles tan ricos! Debes tener la bolsa bien repleta para adornar tu casa con tantas frioleras. ¡Ah! pero ya caigo... ¡eres tan linda!—dijo suspirando y envolviéndose a la cocot con una mirada tiernísima. —¡Qué dichosos son los que tienen dinero, pues pueden amar a mujeres como tú. Se me dirá que una mujer es una mujer. No, mi veces no; una mujer es algunas veces más que una mujer; ó al menos las hay que más que mujeres parecen ángeles. Y el particular que reinaba aquí como único dueño te ha abandonado; ¿habrá estúpido? Tengo ganas de encontrarme a ese bestia para darle un mal rato. La palabra un mal rato encantó a Gredinette. Se levantó, y tomando de una mano a Polito, se sentó con él en un diván. —¡Te pegarias con alguien por mí?—le preguntó. —Con ese bestia, ya lo creo; te juro que se acordaria de mis puños. —Decididamente eres un buen amigo. Y arrojándose en los brazos de Polito, le abrazó a su vez. Este la rodeó el talle con un brazo, y fijando sus ojos en los de la cocot, dijo con voz conmovida: —Por tí, sería capaz de revolver a medio mundo. Ya me conoces y sabes quién soy. —Si por cierto y acaso me acuerde un día de tus palabras,—repuso Gredinette, despidiéndose de los brazos de Polito con una ligereza propia de una culebra. Y como el granuja se levantara y dirigiera a ella para abrazarla nuevamente, la vengadora le rechazó dulcemente diciéndole: —Se prudente. Y sacó del bolsillo de su vestido un portamonedas, tomó un luis y se lo entregó a Polito. —Toma,—dijo,—para tí, aceptalo, pues te lo doy con todo mi corazón; comprate con él lo que más te agrade. —¡Oh! ¡De plata!—repuso Polito con gesto desdenoso. —No te hagas el sentido conmigo, ó ne enfado. —¡Mentiroso! Y tomando la moneda, Polito se resignó a guardársela. Agatha interrumpió la conversacion anunciando a Gredinette que la aguardaba la nodista. La cocot despidió a Polito con estas palabras: —Venid por aquí algunos días, os lo ruego. —No faltare, señora,—le respondió. Pocos segundos despues se encontraba en la calle. —No hay que atormentarse, es necesario que ella me vuelva a querer, pues a fé de Polito que me gusta mucho. Vamos, quién demonios habia de pensar que mi antigua Melia me habia de dar a beber los vientos. Gredinette, cuando se quedó sola, se puso a reflexionar, pero Polito no ocupaba en su pensamiento más que un puesto secundario.

que tal vez permita desvanecer las sombras en que se agita el crimen...

En la calle de Preciados fué esta mañana atropellado por un coche de alquiler...

El conductor fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia...

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Iberico...

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad...

Han salido para sus respectivas provincias los nuevos delegados de Hacienda...

Bajo la presidencia del Sr. Cánovas y con asistencia del electo Sr. Pujol...

El señor secretario dió cuenta de haberse recibido acompañado de una atenta comunicación...

La Academia aceptó con gusto el cambio de su boletín con la Revista Histórica...

El Sr. Fernández Duro leyó un muy interesante informe sobre los héroes de la historia del Perú...

Desde Vitoria escriben con fecha 5 del actual a El Eco de San Sebastián...

La temperatura mínima durante las últimas veinticuatro horas...

El barómetro indica tiempo variable. EDICION DE LA NOCHE DR HOY 7 DE FEBRERO

A pesar de estas contrariedades, el banquete obtuvo el aplauso de los comensales...

La junta del Casino Democrático Popular ha quedado constituida en la siguiente forma:

El ministro de Gracia y Justicia continúa molesto por la dolencia que desde antes ayer le aqueja.

Ayer, ante la sala de Gobierno del Tribunal Supremo, ha jurado el nuevo procurador de los tribunales...

La corrida de novillos que estaba anunciada para esta tarde se ha suspendido...

El pueblo de Madrid así lo espera de la rectitud del Sr. Abascal...

En la Audiencia de Alicante acaba de celebrarse juicio oral en causa contra el alcalde de Castalla...

La sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública el martes...

El notabilísimo piano grand que mereció elogios tan unánimes en la velada musical de anoche...

La duquesa viuda de Sotomayor se encuentra hoy más aliviada de la grave dolencia que la sufrida estos últimos días.

Han regresado a Madrid los duques de Lece y la condesa viuda del Baquer de Retamosa.

La condesa de Vilana ha muerto ayer a luz un niño.

Según noticias recibidas de Barcelona, la marquesa de Aguilar...

El Sr. Fernández Duro, uno de los entes más ilustrados y autorizados de la geografía...

Después pidió la palabra el Sr. Chies y abogó calurosamente por la unión de todos los elementos republicanos.

Después se habló del suceso en el salón de conferencias, y éste ha sido el único asunto político del día...

Dentro de pocos días llegará a Madrid el gobernador civil de Granada...

El Sr. Sagasta ha guardado hoy campo por sentirse ligeramente indispuerto.

Los conservadores heterodoxos crearán un círculo político en Barcelona.

Se sabe ya positivamente que muchos hombres políticos y personajes de los que tienen verdadera influencia...

No es cierto que el Sr. Silveira (D. Francisco) haya salido para Estremadura...

El conde de Toreno y el Sr. Fernandez Villaverde llevan personalmente toda la correspondencia electoral...

La actividad electoral es, más que actividad, fiebre en todos los partidos...

La sociedad de Escritores y Artistas dará en el mes actual su baile de máscaras acostumbrado.

Ha llegado a Madrid, una vez terminada su visita al penal de Cartagena...

El día 11 del mes actual, o sea de hoy en quince días, se verificará el acto de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas...

El Sr. Fernández Duro, uno de los entes más ilustrados y autorizados de la geografía...

Después pidió la palabra el Sr. Chies y abogó calurosamente por la unión de todos los elementos republicanos.

Después se habló del suceso en el salón de conferencias, y éste ha sido el único asunto político del día...

Dentro de pocos días llegará a Madrid el gobernador civil de Granada...

El Sr. Sagasta ha guardado hoy campo por sentirse ligeramente indispuerto.

Los conservadores heterodoxos crearán un círculo político en Barcelona.

Se sabe ya positivamente que muchos hombres políticos y personajes de los que tienen verdadera influencia...

No es cierto que el Sr. Silveira (D. Francisco) haya salido para Estremadura...

El conde de Toreno y el Sr. Fernandez Villaverde llevan personalmente toda la correspondencia electoral...

La actividad electoral es, más que actividad, fiebre en todos los partidos...

La sociedad de Escritores y Artistas dará en el mes actual su baile de máscaras acostumbrado.

Ha llegado a Madrid, una vez terminada su visita al penal de Cartagena...

El día 11 del mes actual, o sea de hoy en quince días, se verificará el acto de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas...

El Sr. Fernández Duro, uno de los entes más ilustrados y autorizados de la geografía...

Después pidió la palabra el Sr. Chies y abogó calurosamente por la unión de todos los elementos republicanos.

Después se habló del suceso en el salón de conferencias, y éste ha sido el único asunto político del día...

Dentro de pocos días llegará a Madrid el gobernador civil de Granada...

El Sr. Sagasta ha guardado hoy campo por sentirse ligeramente indispuerto.

Los conservadores heterodoxos crearán un círculo político en Barcelona.

Se sabe ya positivamente que muchos hombres políticos y personajes de los que tienen verdadera influencia...

No es cierto que el Sr. Silveira (D. Francisco) haya salido para Estremadura...

El conde de Toreno y el Sr. Fernandez Villaverde llevan personalmente toda la correspondencia electoral...

La actividad electoral es, más que actividad, fiebre en todos los partidos...

La sociedad de Escritores y Artistas dará en el mes actual su baile de máscaras acostumbrado.

Ha llegado a Madrid, una vez terminada su visita al penal de Cartagena...

El día 11 del mes actual, o sea de hoy en quince días, se verificará el acto de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas...

DIARIO DE MADRID DEL LUNES 8. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA: San Juan de Mata, fundador. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

PACOS
La direccion de la Deuda ha dispuesto que por la Tesoreria de la misma se satisficgan en la proxima semana...

100 del semestre de 1. de julio de 1887 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.
Dia 12.
Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1. de julio de 1887...

AVISOS UTILES
Por todas partes resuenan quejas contra el invierno y contra las afecciones que ha desatado con violencia inenarrable...

ESPECTACULO PARA EL 8.
TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 75 de abono.—T. 2.º.—Impar.—Favorita.
ZARZUELA.—8 1/2.—Hauton-Lees.—El viaje a Suiza.

NOVEDADES.—8.—(Primera seccion).—Por ir al baile.
9 1/2.—(Segunda seccion).—El caballo de carton.
PRICE.—8 1/2.—La Mascota.

EMULSION DE SCOTT
de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO
con Hipofosfitos de Cal y de Sosa
Es tan agradable al paladar como la leche.

LICOR DEPURATIVO VEGETAL IODADO
DEL MEDICO QUINTELLA
Para inspirar mas confianza al publico empezamos hoy una serie de publicaciones...

CASA ESPECIAL EN ABRIGOS PARA SENORAS.
Grandes telas, por fin de estacion.
CABALLERO DE GRACIA, 17.
EMULSION ANGULO
Medicina agr dable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos...

JARABE DE RABANO IODADO
aceite de hígado de bacalao contra las escrófulas, infartos, raquitismo y fagedia de carnes.
FRASCOS DE 6, 10 Y 14 RS. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

JARABE PECTORAL
de Sanchez Ocaña.—Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho...

NOVENO ANIVERSARIO.
EL ILMO. SEÑOR
DON ANGEL CAMON Y ERVITI,
Inspector general del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos,
falleció el día 8 de febrero de 1877.

LA SEÑORA
DOÑA GREGORIA GUINEA
DE GARCIA GUTIERREZ
FALLECIÓ
el 50 de enero de 1886, a las 2 de la mañana, a los 25 años de edad.
Su desconsolado esposo D. Francisco Garcia Gutierrez, sus padres, hermanos, hermanos políticos, tios, tios políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

D. JOSÉ VELLUTI Y VELLUTI,
alumno de la Academia de Caballeros, falleció en Valladolid, el día 8 de febrero de 1884.

LA AMUEBLADORA
EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO)
117, CALLE MAYOR, 117.
En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones...

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL CÓLERA
(Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos)
El PAREGORICO DESLAURIERS, a la dosis de diez a veinte gotas, produce un alivio inmediato...

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPERINA
B. GRIMAULT Y C.º, Paris
La Peperina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que falta y que debe ser el digestivo de los alimentos...

XII ANIVERSARIOS
LA SEÑORA
DOÑA CAROLINA SEDANO
falleció el día 7 de febrero de 1874.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO.
En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad
no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

MAREO
De numerosas observaciones recientes resulta que el PAREGORICO DESLAURIERS es el remedio mas eficaz contra el MAREO...

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y codificado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados...

LA SEÑORA
DOÑA ANTONIA DE SAN PEDRO
falleció el día 7 de febrero de 1874.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3
Su viuda e hijo y demás parientes, suplican a sus amigos se dignen encomendarle a Dios.

JARDINERO
Se necesita uno practico y letrado. Presentarse todos los dias de 5 a 6 de la tarde. Torres, 4 duplicado, bajo derecha.

DE Viena
sillas y mecedoras de madera curvada y rejilla. Precios de fábrica. Fuencarral, 8.
DESTINO EN BUENAS CONDICIONES para el que dispongo de fianza y conocimientos mercantiles. Omo, 12, 2.º

ALMONEDA DE ENSERES DE UNA casa. Lope de Vega, 47 y 49.
COBRADORES. HACEN PATA DOS con garantía material. Omo, 12, segundo.

QUINTO ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
DON FÉLIX MARIA GOMEZ Y VARON,
arquitecto de la academia de Bellas Artes de San Fernando, caballero comandante de la real y distinguida orden de Carlos III, arquitecto que fué del Excmo. Ayuntamiento de esta corte, etc., etc.; falleció el día 8 de febrero de 1881.

DINERO
DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre sueldos, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.
ALMONEDA. MUEBLES DE CASA baratas. No admite preteritos. Omo, 37, principal izquierda.

OCASION
Se vende muy barata una hermosa partida de átamo negro. Razon, Alameda, 46.
SE VENDE UN TRONCO DE CABALLOS gordos. Razon, Alameda, 64, duplicado, porteria.

JOLIES CHAMBRES MEUBLES DE 50 a 400, por mois, Alcalá, 4, 3.º.
LANCHADORA POR 5 RS. Y A domicilio. Leganitos, 2, bajo.
PARTE HABITACION PARA 1 O 2 caballeros. Montera, 20, ent. d.º

¡QUE ATROCIDAD!!
Por fin de estacion y solo por un mes, se dan los abrigos y vestidos para niños, de todos los tamaños, a 4 pesetas; toquillas a 475; faldas superiores para barros a 6; chalecos de lana Salonia, para caballero y señora, a 40; trajes contra el reuma a 5.—Su ritual, corrales y tiernos para sábanas y camisas, por piezas de 24 varas, desde 0'75 vara; corajes para colchones, lo más nuevo, desde 1'12. Constante surtido en ropa blanca para caballero y señora a precios baratísimos.

TEATRO REAL.
Se oide el 2.º turno impar de un palco principal de frente, por las funciones que restan de temporada. Dirigirse Periferia Inglesa, carrera de San Jerónimo, 3.
D. GONÍ especialista en la vía urinaria y MONTENA, 5.
MALES VENÉREOS
Consulta: Corredora Alta, 6, pral.
SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN 18, 1.º MADRID

PARA concluir las existencias de invierno.
Por 16 rs. seis pares de calcetines sin costura.
Por 22 rs. seis id. id. doble talon.
Por 14 rs. pantalones de Bayona.
Por 24 rs. refajos bordados.
Por 22 rs. seis pares de medias sin costura.
Camisería Americana, SAN SEBASTIAN, 2. (Casi esquina a la de Atocha).
ELIARSE BIEN EN LAS SENAS.
TRAVIESAS DE TRANVIA.
Se vende una partida de sobre 5000 de pino carrasco, cortado en su tiempo y de buen marco. Dirigirse calle del Piamonte, 2; oficinas del señor conde de Luna, de 42 a 5.—todas las dias.
SE ALQUILA UNA TIENDA. ABAÑAL, 21.

INTERESANTE
Ocupacion a los pobres.—Distraccion a los ricos.
GANANCIA PARA TODOS—NEGOCIO VERDAD.
Seguro porvenir de una familia y bastante dinero a poco trabajo, sin capital, con una sola industria de varias nuevas que diremos. Con dinero, cada 1000 reales de capital y dos dias de ocupacion por semana ganan facilmente de 5 a 3 pesetas diarias. Explicaciones gratis; sello para contestar quien las pida, 4 D. José Lopez Camuñas, Estacion, 3, en Manzanares de la Mancha.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO
DESCRIPCION DE LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
es costa que solo seria necesario un vaporcito para remolcar ocho o diez barcasas de gran tamaño y mucho porte.
Un dia descubrimos las primeras rocas del punto de Dickson desde el Proceon. Al aproximarnos a la costa, observamos, sin embargo, que la luznara estaba perfectamente lisa, mientras que el guia que nos acompañaba nos dijo haber visto en el año anterior una pequeña elevacion del terreno que recorria la tundra hacia el cabo Yevremof, asi como los islotes pedregosos del Puerto Dickson. La solucion del problema aquel era la siguiente.
Parece en efecto que el golfo que hay a la entrada del fiord, que tiene 70 millas de ancho, está dividido en dos por una isla de 90 millas de larga y sumamente angosta, que hasta el dia habia pasado por completo desapercibida para los cartógrafos rusos y para los naturales del país: esto se debe sin duda a que la isla no es visible desde la orilla opuesta del río, y todas las embarcaciones que navegan por el fiord son demasiado pequeñas ó van demasiado cargadas para aventurarse por el centro de la corriente. El agua es muy navegable, de buena profundidad, y libre de bancos de arena a ambos lados de la isla.
Después anclamos junto a Gelschiva, el simiove habilitado una bay para el Norte de

todos cuantos pueblan la margen oriental del lenisei. El agente comercial establecido allí vino de seguido a bordo y nos dijo que durante el verano habian pasado por el simiove tres vapores que se llevaron todos los géneros almacenados durante las anteriores estaciones y dejaron en cambio nuevo repuesto de té, azúcar, licores, polvora, etc.
Hasta aquí el relato de Killarney, que viene a completar todo lo que nos resta por decir de la Siberia.
Ahora, pensemos de nuevo en nuestros valientes viajeros.
Llegó, en fin, el 4 de julio, dia en que el Gran Diabolo habia de encontrarse en frente de la punta oriental del Asia. Allí estaba el famoso estrecho de Bering; allí el paso del Noroeste; allí el camino que unia a dos grandes Océanos; allí la misteriosa puerta que daba paso de un mundo desconocido a otro mundo conocido.
Nikoping mandó enarbolar la bandera inglesa en señal de alegría; los cañones del buque estallaron alegremente anunciando la victoria que habia conseguido el vapor tan diestramente drigido.
Instantaneamente todos se vistieron de gala; todos aplaudían.
El casi fantástico piloto, que tan sinietros augurios habia producido cuando la salida de Doubres, era objeto de todas las felicitaciones.
Sir Ricardo Peen lo abrazaba.
El escocés Banff est echaba una de sus manos.
Killarney decia que a Nikoping se debía la gloria de aquella temeraria expedicion.
Rielvos miraba dulcemente a miss Edli-

de Greenwich el día 20 de mayo de 1853, entre las salvas de las baterías y los hurras de los marineros vestidos de gala. Las cosas resultaron mal para sir Hugh y la mayor parte de sus compañeros; no por eso les corresponde menos participacion en el honor de haber abierto el camino de nuevas y gloriosas empresas a sus compatriotas.
Desde entónces multitud de expediciones de diversos países han ensayado la misma via, siempre sin resultados y pagando su ambicion con sus barcos, su salud y a veces su vida. Hoy, al fin, despues de trescientos veintiseis años, y cuando la mayor parte de los hombres competentes habian declarado imposible la empresa, queda abierto el paso del Noroeste.
Un apuñso general estallo al resonar estas palabras.
SEGUNDA PARTE.
I.
En las puertas setentrionales del Asia.—Reserva geográfica de esta parte del mundo.—Sus límites y fronteras.—Sus islas.—Sus cordilleras y montañas.—El Himalaya.—Sistema caucasicano.—Regiones.—Reinos y provincias.—La isla de Bering.—Sus habitantes.—Animales y plantas.—Puerto Clarence.—Costumbres.—Primeros anuncios de la civilizacion americana.—Continúa el viaje.—La bahia de San Lorenzo.—Historia de los primeros cazadores.—Los osos marinos.—El Kamtchata.
Antes de seguir la marcha del Gran Diabolo, conviene que demos una idea general del Asia, importanteísima parte del mun-